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A független vármegyei párt.
A i. lió 28-ra összehívott' törvényhatósági 

közgyűlés alkalmat nyújtott arra, hogy e 
párt, mely minden politikai pártsziuezettől 
menten, a különböző politikai nézetű megyei 
iéifiák pártját alkotja, tanúságot adjon ere­
jéről azokkal szemben, akik szájukkal békét 
papolnak, de harezot provokálnak; akik 
nagyképüleg hirdetik függetlenségi voltukat, 
de cselekedeteik ugyancsak távol állanak 
Kossuth Lajos ideáljaitól. Ezek azok a ha- 
miskás függetlenségiek, kiknek a független­
ség jelszava olyan ezégér, mely alatt hamis 
bort mérnek. Röviden jelezve, akik nem 
olyanok, mint pl. báró Wesselényi Ferenc/, 
aki ha más párthoz is tartozik, szívesen is­
méi i Le róla mindenki, hogy igazi férfiú.

És mi adott a 1 kalló at a váratlan összt üt­
közésre? Első sorban a ISánlí'y Fáz mer féle 
párt korifeusainak rósz lelkiismerete és je­
lentékeny részben báró Kemény Árpád főispán 
csodálatos tapintatlansága.

Jellemző ezeknek az uraknak rémlátó ide­
gességére, hogy amidőn az állandó választ­
mányi gyűlésen kérdést tett dr. Müller Jenő, 
hogy az 188(1. XXI. t.-c/, 57. §. értelmében 
bevéteiik-e a tárgysorozatba a számonkérő 
szék jegyzőkönyve, már ezt a kérdést is 
oly nagy gyauakodással kísérte Fogarasi 
Albert felszólalásában, hogy önkéuytelenül 
is felkeltette az érdeklődést a többi tagok­
ban, kik aztán a számonkérő szék tagjaitól 
megtudták a valót, azt. t, i., hogy a Foga­
rasi-féle pártlap piszkolódásai, a közbejött

trí ín « ©4i tpsj&j ««

Lemondás.
Irta: —z.

—. A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

Kinn ültek a kert lugasában. A leány egy­
szerű házi ruhában, a hadnagy porosán, úgy, 
a mint a kaszárnyából haza jött.

A leány valami kézi munkán dolgozott. 
Verőfényes szép kora őszi nap volt. A vad- 
szellő lombjai között átszürődő sugarak fé­
nyes sárgás foltokat vetettek a lugas pad­
jára, bearanyozták a leány üde, hamvas, hó­
fehér aiczáf, dús fekete hajfürtéit. Csodá­
latosan szép volt igy.

Az ifjú beszél.
A szokott módon beszéli e) a nap esemé­

nyeit. Csupa kaszárnya-titok. Előadása élénk; 
hangja üde, eleven és színes.

A leány időnként feltekint munkájáról, 
kinéz a lugas nyílásán, nézi a fák gémbe- 
redő leveleit s inig tekintete újra meg újra 
visszatér máukájához, egy gyönge mosoly lyal 
néz a beszélőre, igazolásául annak, hogy fi­
gyel. Figyel talán nem is a mesére, csak a

miniszteri vizsgálat stb. stb. daczára a báró 
Kemény Árpád főispán elnöklete alatt tar­
tott számonkérő szék tagjai elismerést 
szavaztak a tisztviselőknek. Nos, ha ezt az 
elismerést megadhadták a számonkérő szék 
elfogulatlan tagjai a különböző politikai párt­
állást, foglaló tisztviselőknek, akkor ugyan­
ezt az elismerést, politikai pártkülönbség 
nélkül szintén megadhatja maga a közgyű­
lés is.

Hja I de ez nem tetszett ám gf. Teleky 
Árvádnak, kinek a vármegye békéjének fel­
zavarásában jelentékeny szerepe volt és van, 
nem tetszett társainak és miért ? mert an­
nak a tisztviselői karnak élén ma Szász 
József alispán áll, ki állandó buzgósággal 
fáradozik a tisztviselői karral együtt a ne­
héz közigazgatási helyzet javításán, a kü­
lönböző bajok megismerés n és orvoslásán. 
Persze, ha csak lláuify Kázimirrúl, Imreh 
József főszbiróró) s még egy pár emberük­
ről lett volna szó, akik hozzájuk tartoznak, 
az már más! de igy inkább sekinek se 
jusson az elismerésből I s ezért a Bántíy- 
féle mixtum compositum névszerinti szava­
zással kijelentette, hogy Bánit/ és társai 
nem érdemelnek elismerést. És miután az 
ő pártjuk igy vélekedett róluk, ezennel ki 
is vesszük őket mindennemű elismerésből, 
amit már csak azért sem érdemelnek meg, 
mert eszközül adták oda magukat aIispáni 
s más állásra csábító ígéretek folytán. A 
többség, a megyei függetlenségi párt hívei, 
a fényes tehetségű, a vármegyei viszonyo­
kat és egyéneket jól ismerő vezérének :

hangot hallja, annak a hangnak a zenéje 
betölti a lelkét egészen. Boldog, ha hall­
hatja azt.

Észrevétlenül repül el az idő, a mit együtt 
tölthetnek. A kis város felett tova száll a 
déli herangszó. Lassú léptekben indulnak a 
kert ösvényén a ház felé. Ott az üveges aj­
tónál kézszoritással búcsúznak és a hadnagy 
teendői után siet.

A ház asszonya, az özvegy ezredesed egye­
dül lakik e házban ezzel a leánynyal, a ki 
az ezredestié egy elszegényedett rokona. 
Már két éve, hogy az ezredestié magához 
vette támaszúl öreg napjaira, akkor a mi­
kor férje elhalt. Azóta a kertre nyiló két 
szobát is bérbe adta, azokat a szobákat, a 
melyekben egykor az ezredes lakott.

Ezen szobákba jött lakónak Sándor, a had­
nagy ; elmúlt már fél éve.

Azóta napról napra együtt vannak a 
leány nyal. Sándor minden szabad pe rezét mel­
lette tölti. Mig azelőtt a zajos vigadalmakat 
kereső ifjú mindenütt megfordult, jól ismer­
ték a vig czimborák társaságában, nyilvános 
helyeken; most egyszerre fel hagyott zajos 
mulatságaival és feltünüően elvonult életet 
kezdett. Bajtársai nem egyszer szemére ve­

Z e y k Dánielnek adott igazat névszerinti 
szavazással, melyben nem vehetett részt 
semmiféle megyei vagy városi, községi 
tisztviselő.

Ami pedig ennek a nyílt szavazásnak 
súlyt, adott, az a főispán tir éppen nem di­
csőséges, és éppen nem tapintatos, sőt, mond­
hatni : tendentiosus fellépése volt. Mintegy 
feleletül és előkészítve elővett egy hosszú 
jelentés-félét az ő vizsgálatai eredménye­
képpen, melyből aztán az egyes községi 
városi tisztviselőknél észlelt mulasztásoknak, 
hibáknak általános sorozatát találta elő. 
Csakis hibákat, mulasztásokat, de egyetlen 
elismerésre méltó mozzanatot sem. Pedig 
hogy talált ilyent eleget, az tudva vau. És 
hogy haladás van minden téren; az tagad­
hat kínul a tisztviselők érdeme. De hát mit 
akart ezzel az előadásával a főispán úr?! 
Mindenki könnyen kitalálhatja. És hogy ez 
a hozzá méltatlan magatartása csak vissza­
tetszést szült, mutatja a jelentékeny több­
ség, mely éppen az ő eléggé érthető czél- 
zata ellenére elismerést szavazott az 
íUispátniuh’, a tisztviselői ka ni alt, melynek 
olyan főispánja van, aki pártjával igy ismeri 
el a munkásság, becsületes törekvés érde­
mét I Aki kijelentette progra mm beszéd ében, 
hogy a bizalmat : „pártatlansággal“ fogja 
„igazolni és szolgálni“; aki őszinte támo­
gatását, kérte a tisztviselői karnak is, mely 
derekasan végzett munkájának; „bennem 
nemcsak ellenőrző bírálóját, de a hazafiul 
érdemek tisztelőjét és elismerőjét, ha kell 
minden erejével v é d e 1 m e z ő, t á ni o g a I ó

tették, hogy körükből annyira elvonja ma­
gát. ICórdezősködéseikre kitörőleg válaszolt, 
unottan válaszolt,de ezen újabb életmódja ellen 
nem is tehetett már semmit. Mert észrevét­
lenül, a nélkül, hogy szerelmükről beszéltek 
volna, ez a kimondhatatlan édes érzés ias- 
sankint betöltötte sziveiket, egymás rabjai 
lettek, megszokták egymás közelségét és csak 
egymás közelében érezték magukat jól.

Sándor habár kötelességei távol is tar­
tották sokszor J oIán kát ól, gondolatban szün­
telenül vele foglalkozott.

Ábrándozó lelt.
Ismeretségük kezdetén, azokon a kora 

tavaszi szeles napokon, mikor katonáival 
a tűrhetetlen szél elől a gyakorlóiéit övező 
tölgyesbe menekült, ledőlt egy összehor­
dott, levélhalomra s mig a szél f je fölött 
éktelenül sivitott a lombtalan ágak között, 
addig ő a földön heverve szivének nyug­
talan dobogását figyelte.

Ifjú vére ilyenkor agya felé tolult, ahol 
ezernyi gondolatban szőtte álmait, terveit.

Hogy tehesse magáévá Jolánkál ? ezt a 
szépséges szép leányt, ő a szegény hadnagy, 
akinek fényes bojtján kívül semmi egyebe 
nincs. Mint katona feleségül nem veheti,
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őszinte baráti mutt k a t á r s á t fogja 
megtalálm“!

Szavak, szép szavak, melyek elhangzottak, 
mint a pusztában a csengő érez és pengő 
czimbalom.

Csak ez az egy eset is eléggé igazolja 
azt. hogy szükség volt egy a közigazgatási 
ügyekben a pártpolitikától nem vezérelt füg­
getlen vármegyei pártra, mely elismerni és 
méltányolni tudja a hazafias tisztviselők 
munkásságát, tevékenységét szóval is, tettel 
is rí) illan, becsületesen.

A miniszterelnök és kereske­
delmi miniszter ttiviratai Szász 

József alispánhoz.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatóságának 

azon közgyűlési határozatát, melyben a ki­
egyezés megkötése alkalmából elismeréssel 
üdvözli a kormányt, igaz örömmel vettem 
és miniszter-társaim nevében is őszintén kö­
szönöm.

____ Weke.de.
A kiegyezés megkötése alkalmából küldött 

jóleső üdvözletért hálás köszönetét mond a 
törvényhatóságnak

Kossuth.

Törvényhatósági közgyűlés.
F. hó 28-dikán tartotta Alsó-Fehér vár­

megye törvén} hatósága őszi rendes közgytt 
lését.

A gyűlést különösen érdekessé tette az a 
körülmény, hogy ez alkalommal a vármegye 
közönsége határozottan kifejezést, adott azon 
meggyőződésének, hogy a közigazgatás ma­
gas feladatait csak úgy teljesítheti, lm vál­
tozékony és túlzó pártpolitikai hangulatok 
nem zavaiják annak nyugodt és biztos me. 
netét s ha indokolatlan zaklatásoktól meg­
óvja érdemes tisztviselőit.

Ezt a meggyőződést Z e y k Dániel fő­
rendiházi tag, vármegyénk nyugalmazott

hiszen a leány is olyan szegény mint ő ! 
Vagy más életet kezdjen ? Belemerüljön a 
koznapias élet nyomorúságába és maga 
után rántsa őt is? Nem, nem engedheti 
ezt lelkiismerete es a leány iránti nagy 
szerelme.

Mert hiába! a leány nem arra vau te­
remtve. Annak a sugár szép alaknak, ha 
olykor nagy ritkán az ezredesnő oldalán 
végig ment az uiczán, tartása csupa fenség, 
komoly méltóság volt, olyan volt mint egy 
királylány, akinek kincseket raknak a lábai 
elé. Hogy is nézne ő ki, egy szürke köznapi 
ember oldalán ?

Es érezte ebben a perezben, hogy élete 
el van hibázva.

De miért is emészti, kínozza önmagát ezek­
kel a gondolatokkal, hiszen még azt sem 
tudja bizonyosan, hogy szereti-e őt az a leány.

Sándor ha önfeledt perezeiben szenvedé­
lyesen ragadta meg a leány kezét és feléje 
súgta nagy szerelmének tolmácsoló szavait, 
a leány viselkedése mindig kijózanította 
ilyenkor. Jolánka már beszéde kezdetén szo­
morúan rázta fejét, arcza olyan bánatos, le­
mondó kifejezést, öltött, hogy Sándor ajkain 
megfagyott a szó. Máskor mintegy sértődöt­
ten ugrott fel és elfutott messze a helytől, 
ahol együtt voltak. A leánynak viselkedése 
örökös kétségbe tartotta Sándort és kiinoud- 
hatatlauül sokat szenvedett.

főispánja, találó és lelkes szavakkal vette 
védelmébe.

Ezen már régen úhijtvá várt hangnak 
megpeuditésére valóban a legilletékesebb 
ő méltósága volt, aki tizenkét évre terjedő 
bölcs és áldásos vezérsége alatt a vármegye 
ügyeit nemcsak alaposan megismerte, hanem 
szeretettel is gondozta; s annak törvény- 
tiszteleten alapuló nyugodt és biztos fejlő­
dését minden mellékes szempontnál maga­
sabbra emelte.

Valóban ő volt erre a nemes feladatra a 
leghívatottabb, akit erős hazafias érzülete, 
közigazgatási tapasztalatai, előkelő tapintat­
tal párosult erólyessége s az á ami felada­
tokról alkotott magas felfogása megedzett 
és kicsinyes elfogultság s végzetes tévedé­
sek ellen biztosított.

Egy sajátságos vita során nyert alkalmat 
ő méltósága ezen m 'ggyőződéséiiek hatásos 
kifejezésére.

A számonkérő szók a tisztviselők munkás­
ságának eredményét megvizsgálván jegyző- 
könyvi határozatba foglalt elismeréssel emlé­
kezett meg a tisztviselői kar tevékenységéről, 
mely határozatim a főispán mint a számon - 
kérő szók elnöke minden ellenvetés nélkül, 
sőt teljes készséggel hozzájárult. Ezen jegyző­
könyv a közgyűlés elé terjesztetvén Zeyk 
Dániel azt indítványozta, hogy a közgyűlés a 
maga határozatával is járuljon hozzá a bi­
zottság elismeréséhez.

Azt lehetett gondolni, hogy ez az indít­
vány általános helyeslés közt válik határo­
zattá. Azt lehetett gondolni, hogy nincs a 
közgyűlésnek egyetlen tagja sem, a ki a 
tisztviselők munkájának ezt a csekély ju­
talmát kész örömmel meg ue adná, s a 
megérdemelt elismerés megtagadását szemé­
lyeskedő szűkkebiüségtiek ue tartaná.

Es megtörtént. A közgyűlés egy töredéke, 
a mely már ide s tova másfél esztendő óta 
minden alkalmat felhasznál, hogy egyes ki­
szemelt tisztviselők ellen agitáljon s ez ál­
tal a következő tisztujitáson a vármegyei 
közigazgatást politikai vagy személyes czól- 
jai szolgálatára rendezze be, ez a töredék

Később lassankiut megértették egymást 
és gondtalan gyermekek módjára csak a 
jelen édes vidám pereseinek éltek, csak a 
lelkűk melyén támadt fel olykor a jövő 
balsejtelme.

Múlt az idő, észrevétlenül suhint el a 
nyár. Eltűntek azok a langyos nyári alko­
nyaták, a melyekhez annyi kedves vissza­
emlékezés fűzte őket.

A kertben olyan jó ismerősük volt min­
den fa, minden bokor, a hol friss virágokat 
szedtek, vagy letelepedtek a kert végén az 
ákáczfák alatti púdra és hosszasan elbeszél­
gettek. Beszéltek a tavaszról. Milyen szép 
lesz, ezek a fonnyadó lombok üdék, zöldek, 
beborítva fehér virágokkal, a levegő telve 
lesz buja virágillattal. Fis reméltek, némán, 
titkon mindketten. Reméltek, —- hitték, hogy 
az ó szivükben is megüjül majd akkor az 
ifjú szerelem tüze és ők akkor is itt lesz­
nek egymás közelében — boldogan.

De hát mindezeknek vége már, most 
ősz van, a fénytelen szürke ősz észrevét­
lenül beköszöntött.

Egy ködös novemberi délután együtt ül­
tek a fűtött zárt üveges folyosón, a mikor 
a póstás távirattal kereste Bessenyei Sán­
dor hadnagy urat. Sándor elhalványuló 
arczczal olvasta át a táviratot, baljóslatú 
tekintettel nézett a leányra, átnyújtotta a 
táviratot, hogy ő is olvassa.

harezot indított a javaslat ellen. Csodálatos, 
hogy ebben a vitában, hangulatkeltésre szá­
mítolt vizsgálati adatoknak sokat sejtető, 
de mit sem bizonyító felsorolásával, részt 
vett maga vármegyénk főispánja is, ki pe­
dig, mint a számonkérő szék elnöke, nagyon 
jól tudja, hogy a tisztviselők erre a kis el­
ismerésre bőven rászolgáltak.

Az indítvány, melyre a tisztviselők termé­
szetesen nem szavazhattak sem pro, sem 
contra, nagy többséggel elfogadtatott. S a 
szavazás eredményéből mindenki, akinek 
tisztán látó szeme van, meggyőződhetett, 
hogy a személyes gyűlölet egész appará­
tusával, népgyülési hangnak és tömegeknek 
felvonultatásával a törvényhatóságot jobb 
meggyőződéséről eltéríteni nem lehet. Sem­
miféle erőszakoskodás sem fogja ezt a tör­
vényhatóságot rábírni arra, hogy érdemes 
tisztviselőit becsületesen végzett munkájuk 
után cserben hagyja.

A gyűlés lefolyása.
Br. Kemény Árpád főispán üdvözölvén a 

törvén} hatóság szép számban megjelent tag­
jait a közgyűlést 9 és fél órakor meg­
nyitotta.

A 254 pontból álló tárgysorozatból kiemel­
jük a következő határozatokat:

A vármegye 1908. évi költségelőirányzata 
2G9.364 kor. 90 fillér szükséglettel, 250.G40 
kor. 92 fillér fedezettel, 18723 kor. 98 fillér 
hiány nyal elfogadtatott; a hiányt a belügy­
minisztertől kéri a törvényhatóság.

A tiszti nyugdíj, körjegyzői nyugdíj, abrud- 
bányai laktanyarovat 11, székit tzépitési rova­
tai, erdőőri fizetés-alapra szükséges rovata­
ink névszerinti szavazással megállapítottak.

A legtöbb adót fizető bizottsági tagok 
névjegyzéke megállapittatott.

Az 1907 — 1912. évekre választandó biz. 
tagok helyének betöltésére nézve határoz­
atott, hogy ii választás >k f. öv uov. ll-éu 
lesznek. Választási elnökök :

Ab rúd bánya-verespataki kerületben : Misky 
József polgármester. Gyulafehér városi: No- 
vák Ferencz polgármester. Nagyeuyed vá-

Sáudornak a minisztériumból egy jó is­
merőse gratulált áthelyezéséhez.

Valahová messze, egy délre fekvő kis 
állomásra helyezték át.

Sándornak egyszerre világosság támadt 
agyában. Csakis hivatalból helyezhették át 
ilyen váratlanul. És miért ? Mert egy leányt 
a kit soha feleségévé nem tehetett, com pro­
fitált, mert reménytelenül szeretett — szó­
val rossz úton járt — rossz útra tévedt. 
Így történhetett áthelyezése. — Mindent 
tisztán látott egyszerre.

Jolánka nagysokára csaknem siró hmgon 
kérdezte :

— Mikor megy el ?
Tizennégy napi időm van az átköltözéshez 
felelte Sándor leverteu, két hét múlva 

el kell utaznom.

Az utolsó napon alkonyodon már, amikor 
a kocsi előállott az induláshoz.

Sándor, miután a végleges elutazásra 
rendbe hozta ügyeit, a hátralévő perczeket 
a kedves családnál töltötte még, kiknek 
szeretetét, jóságát olyan hosszú időn át 
élvezte.

Beszélgettek, de leginkább szótlanul ül­
tek; sok mondani valójuk lett volna, de el­
fogulttá tette őket a fájdalom.

Jolánka az ablak-mélyedésben ült szótla­
nul, szomorúan . . .
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Közérdek.

ros!: Sándor Jenő vár. tun. Vízaknai : Am­
brus Károly polgármester. Alvinczi: Bene­
dek Károly törv. biz. tag. Balázsfulvai : dr. 
Márk Izidor törv biz. tag. Dorbándi : Bon- 
grácz Gáza főszolgabíró. Magyarigeni : id 
Koncz Albert biz. tag. Ma.osujvári : Szabó 
Albert biz. tag. Nagyenyed vidéki : Tóth 
Miklós biz. tag. Viugárdi : Szalánczy Jenő 
bJz. íag. Zalatnai: Oelberg Gusztáv biz. tag.

főjegyző bemutatja a szánionkérőszék 
jegyzőkönyvét, melyben ezen bizottság br. 
Ke ni e u y Árpád főispán elnöklete alatt 
elismerését fejezte ki a tisztviselők mű­
ködése felett. Ezen határozat bejelenté­
sével kapcsolatban Zeyk Dániel fórén- 
diházi tag, nyugalmazott főispán meleg sza­
vakkal emlékezvén meg a közig, tisztviselők 
munkájának fontosságáról és érdeméről a 
következő határozati javaslatot terjesz­
tette elő:

„A vármegye közgyűlése megelégedéssel 
veszi tudomásul a főispán ő méltósága 
elnöklete alatt tartott számonkérő széknek 
egyhangúlag hozott és az 1886. XXI. 
t.-cz. 57. a) pontja alapján közgyűlésünk­
nek is bejelentett azon elismerését, mely- 
lyel a vármegye és a rendezett tanácsa 
városok autonom tisztviselői karának te­
vékenységét méltányolta, mely méltánylás­
hoz a vármegye törvényhatósága örömmel 
járul hozzá és ezen határozati javaslatot 
egész terjedelmében kéri jegyzőkönyvre 
vétetni

A főispán ür, ki a számonkérő szék elis­
merő határozatához hozzájárult, ezen hatá­
rozati javaslattal szemben az ő vizsgálatai 
során egyes községekben tapasztalt hibák 
és mulasztásokról tartott felolvasást, mely-

3. oldal.
uek csak az lehetett a czélja, hogy a szá­
monkérő szék elismerését hatástalanná tegye. 
Mivel a főispán ür nem engedte meg, hogv 
a beterjesztett adatokhoz bárki is hozzá­
szólhasson. a nyilvánosság előtt fejezzük ki 
csodálkozásunkat a felett, hogy általános­
ságban felhozott adatokkal, vagy vizsgálat 
alatt álló hibákkal lépett a i örvény hatóság 
szmeelé; a nélkül, hogy csak megemlítette 
volna, hogy ezen hibák orvoslására s a mu­
lasztások pótlására vagy megtorlására nézve 
az adminisztráczió illetékes közegei részéről 
már megtörténtek-e a szükséges intézkedések. 
A hatásra számított felolvasásnak csak akkor 
lett volna bizonyító ereje, ha kimutatja 
bogy e hibák nem csak fel nem fedeztettek ' 
hanem felfedeztetésük után következetesen 
el is palástoltatok. De azért Így is megvolt a 
hutása. Minden elfogulatlan ember úgy gondol­
kozott felőle, hogy nem csak teljesen szokatlan, 
de nem is eléggé megfontolt eljárás volt a tiszt­
viselők reputációjának indokolatlan meg- 
hurczolása végett. S még azt is bizonyíthatja 
hogy nagyon gyenge lábon állhat az az ügy, 
melynek támogatására ilyen eszközökeUs 
felhasználnak.

Hosszú vita indult meg a két előterjesztés 
után, melyben részt vettek Zeyk Dániel 
gr. Teleky Árvéd, dr. Müller Jenő, di’ 
M áj e r Ödön, dr. Adó rj á n Miklós, F o g a- 
r a s! Albert, dr. Asztalos Kálmán T ö- 
1 ö k Bertalan. A vita, - melynek során sajná­
lattal hallottuk néha a népgy üléseken szokásos 
hangot is másfél órát tartott, úgy hogy a deli 
vonatta! sokan elutaztak nem várván be a 
névszerinti szavazást, melynek eredményében 
a szavazatok arányát a többség részére még 
kedvezőbbé tették volna. A törvényhatóság 
73 szóval 41 ellenében elfogadta Zeyk Dá­
niel határozati javaslatát s lelkesen megél-

megtámadott

Indulni kell,
Az ezredesné a szobában maradt, nehéz 

lett volna neki kényelmes karosszékét el­
hagyni. Joláuka egyedül kisérte ki Sándort 
az üveges előszobáig. Az ajtónál még egy­
szer megállották, összenéztek és most érez­
ték tekinteteikből, hogy egymáséi egészen, 
most a mikor el kellett válni örökre.

Sándor önkényteleuül fogta meg a leány 
kezét és alig hallható reszkető hangon mondta;

— Isten vele Joláuka! Mondja meg ne­
kem édes Joláuka, most, a mikor a végzet 
talán örökre elszakított minket egymástól, 
szeret-e engem ?

A leány fel se tekintett, lassan oda si­
mult Sándor mellé, arczát két kezébe te­
metve, sírni kezdett, zokogni csendesen. 
Sándor átölelte, fénylő dús fekete haját csó­
kolgatta.

így maradtak sokáig együtt.
Észrevétlenül siklott ki az ifjú a leány 

öleléséből, végig sietett az udvaron, köny- 
uyes tekinteteik utóljára találkoztak, a mint 
vissza nézett. A kapu bezárult. Hallotta 
Joláuka, a mint a kocsi elrobog a köveze­
ten. Minden erejét összeszedve kifutott a 
kert végére, a honnan annyiszor nézték az 
érkező és távozó vonatokat; rövid idő múlva

hallotta a közeli állomásról a vonat sípolá­
sát; sisteregve, lobogva indul, mindig job­
ban hallatszik dübörgése.

Az alkonyulatbau a sürü ködtől csak hal­
vány körvonalai látszanak, a mint elfut a 
síkságon azután nagy körben kaujarodik a 
távoli hegyek mögé, A vörös lámpa fénye lát­
szik még, az is halványodik, inig elvesz 
egészen a ködös alkonyaiban,

Lehajlolt fővel csendesen — szinte lo- 
pódzva tért vissza Joláuka a kert ösvényén 
és a mikor a kert legszélső fájához ért, 
amely fa annyiszor volt tanyája az ő bol­
dogságuknak, oda borult annak a törzsé- 
hez és ott sirt még sokáig.

Egészen sötét volt mikor elhagyta a kertet, 
Azóta minden nap vissza megy arra a 

helyre, ouuau elnéz a végtelenségbe, abban 
az irányban, a ; erre a végzet Sándort tőle 
örökre elragadta. Hideg ősz van már, a fák 
mindig jobban hullatják leveleiket, minden 
perczben több lesz egygyel a földön, keve­
sebb a fán,

Egyszer azután lehull a fáról a — leg- 
utólsó is.
• * • • * • - ■ , i . . i ...

Mindketten megpróbáltak felejteni, — fy. 
lejtgették sokáig egymást, de egészen el­
felejteni nem tudták soha.

jenezte a rt-putácziőjukban 
tisztviselőket.

Erős küzdelem volt délután a „Közigaz­
gatási bizottság“ tagjainak választásánál 
nieiybe a vármegyei párt a régi tagokat 
vitte, kik közül az, kire a legkisebb szava- 
/-at jutott, az is KJ7 votumot kapott, az 
ellenpárt egyes népszerű tagjainak 48 és 4(1 
szavazatával szemben.

A k ö z i g a z g a t á s i bizottsági) a 
névszerinti szavazással 1908—909. 
meg választ attak : Csató János, br. Kemény
tál, dr. Mayer Ödön, Török Bertalan, Zeyk 
Dániel.

A központi választmányba név- 
szerinti szavazással 190S—1910,
evekre: br. Bánffy Kázimir, gr. Bethlen Sán- 
dor, dr. Garda Kálmán, br. Kemény Pál, dr. 
-htrk Izidor, Moutáni Gyula, dr. Müller 
Jenő, Oelberg Gusztáv, Gáspár János, Lázár 
István, Váró Ferencz, Zejk Kálmán, Balta 
Bertalan, Benedek Károly, br. Kemény Si­
mon, Moldován M. János, Nagy Lajos, Pogány 
János, Szilágyi Farkas, gr. Teleky Árvéd, 
loth Miklós, Török Bertalan, br. Wesse- 
iónyi Ferencz, Zeyk Dániel, dr. Varró László.

A / épuietfelügy el ó bízott- 
®4gba: A-)tay Árpád, gr, Bethlen Sándor, 
Gáspár, János, Tóth Miklós, dr, Varró László, 
Zeyk Kálmán.

A járási mezőgazdasági bízott- 
Ságba: a) marosujvári j. Bedőházy Pál 
gr- Bethlen Sándor, Szász József; b) nagy’ 
enyedi j, br. Bánffy Kázimir, Pogány János, 
Szánthó Károly; c) verespataki j. Jánki 
Samu, Mike Imre, Gója János; d) mugyar- 
igem j. Gaál Lajos, Bürger Liuót, Zöld Jó- 
/sei; ,) alvinczi j. Glück Adolf, Jónás Gyula 
Iotujáu Joákim ; f) balázsfalvi j. Dobolyi 
Zsjgmond, Lázár Albert, Tasson Gyárfás.

A jegyzői nyugdíj-választ-
'“Any ha: dr. Lengyel György, Nagy 
Lajos,

A közkórházi bizottságba: Albert 
Iván, br, Bánffy Kázimir, dr. Garda Kálmán, 
Gáspár János, dr. Nagy Albert, dr. Mátyás 
-lihály, Papp János, Török Bertalan, dr, 
\aiTó László, dr. Winkler Albert, dr. Fülöp 
Ferencz, dr, Müller Zoltán.

A tiszti nyugdijválaszt ni ányba
Iőrük Bertalan, Zeyk Kálmán, Szilágyi Far- 
kas, Nagy Lajos.

Az állandó bíráló választ- 
m ányba: gr. Bethlen Sándor, Moldován 
M. János, dr. Müller Jenő, Zeyk Dániel, 
gr, Busseul Henrik,

Az adó felszólamlás! bízott« 
Ságba rendes tagok: Bokáuics György, 
Papp János; póttagok; Horváh László, Ajtal 
Béla,

Áz állandó Választmányba; 
Ambrus Károly, br. Bánffy Ferencz, Zeyk 
Dániel, gr. Bethlen Sándor, NegrutiU F, 
János, dr, Müller Zoltán, Dezső Zsigmoud, 
Fábián Sándor, Floresku Miklós, Papp Já­
nos, Jovián Jenő, dr. Jeney Elek, Kuvovszky 
Zsigmoud, br, Kemény Pál, Lázár István, 
dr. Márk Izidor, dr. Mayer Ödön, dr. Müller 
Jenő, Kovák Ferenc/, Pap Lőriucz, Pogány 
János, Sándor Jenő, Szilágyi Farkas, Szabó 

Adolf, Török Bertalan, dr.A;bert, Glück

Ki- MÉLrÁSZ JÁNOS ÉS TÁRSA
nül és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru raktára; temetkezési és hullaszállilási vállalata Nagyanyádén, Fillér 3, szám.

Bátorkodunk a n. é. helyi és vidéki közönség szives figyelmét a most újonnan berendezett 
női és íérfl divatáru, fehérnemű és rövidáru raktárunkra, fölhívni, 
hol jutányos álban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet. ■ — - —- 
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Varró László, ifj. Winkler János, Zeyk Gábor, 
br. Wesselényi Ferenc?, A véd Jákó, Bene­
dek Károly, Balta Bertalan, Hunén Ágoston, 
Csató János, gr. Mikes Kelemen, dr. Bittóit- 
reán Ágoston, Fogarasi Albert, Folyovich 
Sándor, Gáspár János, Jónás Adolf Imreh 
József birtokos, Kiss Bálint, br. Kemény 
Géza, Major János, Moutáni Gyula, Moldo- 
ván M. János, Nagy Lajos, Oelberg l,llsZ"
táv, dr. Pop Sándor, Szalánczy Jenő, Jancsó 

 

Lajos, Sándor János, dr. Szász Pál, gr.Lajos, Sándor János, dr. Szász Pál, gr. 
Teleki Árvád, dr. Ujfalussi József, Váró 
Ferenc?,, dr. Winkler Albert, \ ita Ódon, 
Zeyk Kálmán.

Az egészségügyi bizottságba: 
Ambrus Károly, br. Báuffy Kázimir, Balogh 
Ferenc?., gr. Bethlen Sándor, Csató János, 
Gáspár János, Jancsó Lajos, dr. Bocz József, 
br. Kemény Pál, Kovács József, dr. Lengyel 
György, Major János, Kovák bereite/., Nagy 
Lajos, Papp János, dr. Papp Sándor, Káder 
Dávid, Szász József, Szalánczy Jenő, Szabó 
Albert, Török Bertalan, dr. Varró László, 
Zeyk Kálmán, dr. Nagy Albert, Mendel 
Jakab.

A mén vizsgáló bizottságba: 
Marosujvárott Gegő Károly, br. Kemény 
Pál; Nagvenyedeu gr. Busseul Henrik, \ in- 
czenti Miksa; Verespatakou Ajtai Árpád, 
Paul István ; Magyarigenben Bereezky Sán­
dor, Zöld József; Alvinczeu Balta Bertalan, 
Jónás Gy ula; Vízaknán Demeter Lajos, 
Kolumbián János; Balázsfalván Dobolyi Zsig- 
mond, Tuzsou Gyárfás.

Az eskü d t-1 a j s t r o in okát ö s s z e- 
állító bizottságba: Balta Bertalan, 
gr. Bethlen Sándor, dr. Elekes \ iktor, dr. 
Müller Jenő, Jónás Gyula, dr. Márk Izidor, 
Nagy Lajos, Szalánczy Jenő, dr. Ujfalussy 
József, Novák Fereucz, Viuczenti Miksa, 
ifj. Winkler János,

Az i g a zo 1 ó választmányba: Joviáu 
Jenő, dr. Márk Izidor, Nagy Lajos, Török 
Bertalan, dr. Varró László.

A ló avató bizottságba: Gyula- 
fehérváron Novák Fereucz, Nagyeuyedeu 
dr, Varró László, Vízaknán Ambrus Károly.

A számadás vizsgáló bizott­
ságba: Zeyk Kálmán, Gáspár János, id. 
Imreh József, Tóth Miklós br. Báuffy Kázi­
mir, Címer Ákos.

A számonkérő s z ó k b e: gr. Bethlen 
Sándor, Nagy Lajos, Szilágyi Farkas.

Nagyenyed város a második lakbér-osz­
tályba emeltetvén, a tisztviselők lakbőrillet- 
múnyéhez kiegészítésül 2760 kor. póthitel 
kéretik.

Fejérdi József főlevéltáros nyugdija 3600 
kor. vagyis teljes fizetésében állapittatik 
meg s egyszersmind jegyzőkönyvi elismerés 
határoztatik 41 évi buzgó szolgálatáért,

A 14 uj jegyzőség költségeinek fedezésére 
19275 kor. 67 fillér, a községi és körjegy­
zők állami fizetéskiegészitéseképen az 1908. 
évre szükséges 73741 kor. 63 fillér kérése 
végett felterjesztés történik a belügyminisz­
terhez.

A verespataki járás székhelyének Abrud- 
bányára való visszahelyezése tárgyában az 
állandó választmány javaslatával szemben 
dr. M üller Jenő biz. tag. részletesen meg­
okolt előterjesztés kapcsán indítványozta, 
hogy mivel egy község kivételével a többi­
nek természetes központja Abrudbánya ; mi­
vel a járásbíróság s egyéb hivatalok is itt 
vannak elhelyezve; mivel továbbá az eredeti 
székhely is Abrudbánya volt s csak egyszerű 
főszolgabírói önkény költöztette át rövid 
Utón Verespatakra : a járási székhely helyez-

Közérdek.

tessék vissza Abrudbányára. A nagy lóim• 
ség elfogadta az indítványt.

A megyei kőzkórház orvosainak, gondno­
kának és ápoló személyzetének fi etés-i öle­

lésére vonatkozó javaslat elfogadtató!'. Ezen 
kérdéssel kapcsolatban dr W inkier Al­
bert. városi főorvos alaposan megindokolt o 
a közgyűlés sokszor megnyilatkozó rokon- 
szenvével kisért indítványt terjesztett elő, 
melyben a törvényre való hivatkozással sür­
gette egy sebész-műtői állás rendszeresí­
tését és betöltését. A közgyűlés felette ér­
dekes vita után elhatározta, hogy mivel 
sebészi osztály építve és berendezve még 
nincs, a kérdést tanulmányozás és javaslat- 
tétel végett kiadja a kórházi bizottságnak.

Nagyenyed városnak 150 ezer korona köl­
csön felvétele ügyében hozott határozata 
jóváhagyatott.

A nagyenyedi rendőrök fizetése egyen- 
kint 600 koronára emeltetett; a löt vény­
hatóság ezt a fizetés-emelést jóváhagyta. 
Vajha a képességüket és szervezetüket is 
meglehetett volna javítani ezzel a határo­
zattal !

Nagyenyed város határozata a villany vilá­
gi (ás behozatalára nézve jóváhagyatott, de 
a kölcsön felvételre nézve uj határozat lesz 
hozandó.

A törvényhatóság 500 koronával belépett 
a Tulipán szövetségbe ; az őrs?, inagy, házi­
ipar szövetkezetnek 100 korona segélyt ha­
tározott. Arad vm. feliratát márczius 1 i. és 
október 6 uuk országos iskolai ünneppé té­
tele tárgyában pártoló ITTvattai támogatja, 
uemkülömbeu Nyílra vm. „Egy magyar köz­
művelődési sorsjegy-kölcsöii“ ügyében, és Sza­
bolcs vm. Árpád szobrának országos költsé­
gen leendő felállítása tárgyában.

Az indítványok során dr. Müller Jenő és 
társainak indítványára elhatároztatott, hogy 
a törvényhatóság felterjesztést intéz a kép­
viselőházhoz, melyben Wekerle miniszter­
elnöknek, a kormánynak s különösen 
Kossuth kereskedelmi miniszternek a ki­
egyezés létrehozásában kifejtett nagy buz­
galmát elismei ve kéri, hogy a kiégi < - 
zési javaslatok elfogadtatásával hazánk köz- 
gazdasági fejődésére bénitolag haló bi­
zonytalan helyzetnek véget vessen. Ugyan­
csak Müller Jenő és társai indítványa foly­
tán felterjesztés küldetett a kormául hoz az. 
önálló jegybanknak 1910-dik évben való 
megvalósítása, a tövisi vasúti állomás ki­
bővítése és a uagyeuyedi és gyulafehérvári 
telefon előfizetők 2—2 kor. külön be.-zelge- 
tósi dijainak törlése érdekében.

A közgyűlés az esti 8 órán túl ért Véget,

A függetlenségi pártkör köz­
gyűlése.

Folyó hó 20-dikán a nagyenyedi ftiggeG 
leusegi pártkor rendkívüli közgyűlést tartott, 
hogy a kiegyezés kérdésével foglalkozzék,

Fogarasi Albert elnök megnyitván a köz­
gyűlést felkérte Gáspár János orsz. képvi­
selőt, hogy a kiegyezési törvényjavaslatokat 
ismertetni szíveskedjék.

Gáspár János képviselő előadta a kiegye­
zés megkötésének nehézségeit, az elért köz­
jogi vívmányokat; s fejtegetésének végered­
ményeképpen kifejezést adott azon meg­
győződésének, hogy, bár a kvóta 2°/0-knl 
emeltetni fog, ezzel szemben olyan jelenté­
keny előnyökről tudnak a beavatottak s 
köztük ö is, hogy a gazdasági mérleg nem 
romlott s a közgazdasági válság vegre meg 
fog szüntettetui,
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I).. Varró László polgármester egyáltalán 
semmi üdvözölni valót nem lát a kiegyezés­
ben : ellenkezőleg értéktelen formulákért az 
enyagi terhek aránytalan növekedését szem­
léli. Véleménye szerint jobb lett volna en­
nek az egész gyűlésnek elmaradni, melynek 
ezélj i a kormány iránt való bizalom ős Ud- 
vözi, t. Legalább ne látnák az osztrákok, 
hogy ezt a rossz kiegyezést még üdvözöl­
jük is. Ők nem üdvözli!: még a jót sem, s 
ebben sokkal politikusabbak mint mi vagyunk. 
(Általános élénk helyeslés).

Dr. Asztalos Kálmán azt fejtegeti, hogy a 
jelen kormánynak a darabontok garázdálko­
dásai folytán nehéz helyzete s kötött keze 
volt s a mit e helyzetben a kormány megtehe­
tett, meg is tett. Ezért elismerés illeti. Pár­
tolja az üdvözlést.

Fogarasi Albert elnök azt magyarázta, hogy 
az üdvözlő sürgöny, melynek szövegé felol­
vasta, tulajdonképpen részvétirat ak r lenni, 
hogy a kormány több sikolt nem tudott el­
érni s buzditólag akar hatni, hogy máskor 
jobban viselkedjék. Ajánlja az üdvözlő sür­
göny elfogadását.

A sürgöny tehát elküldetett, szövegét is 
lehet olvasni a Budapesti Hírlapban, de a 
szövege útközben alighanem megváltozott, 
mert benne részvétről semmi szó sincs, el­
lenben annál nagyobb hódolat és bizalom.

Szól pedig eképeii: „ \ nagyenyedi választó­
kéi1: függetl. polgárai Gáspár Jánosnak, a ke­
rület képviselőjének beszámolója alkalmából 
bizalommal üdvözli!: Nagyméltóságodat a füg­
getlenségi program megvalósításáért kifejtett 
küzdelmében és erős hittel várják nemzeti 
bankunk fölállítását. Fogarasi pártelnök.“

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Személyi hir. Ifj. dr. Bartók György 

kollégiumunk helyettes tanára, doki őri ok­
levele alapján engedélyt nyert az Igazgató 
Tanácstól arra, hogy a kolozsvári ref. theol, 
f.Hulláson magántanári előadásokat tarthas­
son a bölcsészeti ludomái yokból. Az ifjú 
tmár ezen szép kitüntetéshez örömmel gra­
tulálunk.

— A reformáozió emléke. A nagy­
enyedi Belhleu-kollégium dísztermében 1907, 
évi október hó 31-éu d. e. 10 órakor tar­
tandó ünnepély sorrendje : 1, A 174-ik di­
cséret első versét énekli a gyülekezet. 2, 
Imát mond Zayzon János kollégiumi vallás- 
tané’, 3 91, zsoltár Steintől, énekli a tanító- 
kép. ifjúsági férfikara. 4. Alkalmi beszédet 
men t dr, Farmos Dezső költ, tanár. 5. An­
dante ruligioso Mendelssohntól, hegedű solo 
harmonium kísérettel, előadják Veress Gá­
bor koll. zenetanár es a lroll. zenekar tag­
jai. 6. Luilier. SánIha Iíáioly költeménye, 
szavalja Deák Sándor VIII. o. t. 7. Hymnus, 
Schuberttól, énekli a gimu. vegyeskar. 8. 
Október 31. Tóth Gy. költeménye, szavalja 
Séta Dezső IV. tan. kép. növendék. 9, Szó­
zatot énekli a gyülekezet.

— A „nagyenyedi ezabad lyoeum" 
az 1907. óv második felében a következő 
előadásokat tartja : 1. 3 előadás „A csilla­
gászat köréből" vetített képekkel 1907. no­
vember hó 3 án, 13-áu és 17-én 
este 5 órakor. Előadó Bariba Zsigmond, rek­
tor professzor. 2. 2 előadás „Költészetünk 
a reformátió előtt“ czimen 1907. november 
hó 24-éu és deczember ;hó 1-éu vasárnap 
délelőtt 11 órakor. Előadó Farnos Dezső 
dr., főgimu, tanár, 3. 2 előadás „Árpád és
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a honfoglalás“ czimen 1907. deczember Ini 
8. és 22. napján vasárnap délelőtt 11 óra­
kor. Előadó Bodrogi János, U'őgimn. tanár. 
Megjegyezzük, hogy az előadások a Bethlen- 
kollégium disztermeben lesznek. A termet 
a nyár folyamán téli ablakokkal is ellátta, 
könnyebb lűthetéséről is gondoskodott az el ül - 
járóság. Az előadásokra belépti dij nincs. 
Csupán a Lyceum elkerülhetetlen költségei­
nek fedezésére adakoznak tetszés szerint a 
kitett perselybe a szives látogatók.

Hilálozás. Scheidet József a maga 
és számos rokonai nevében mély fajdalom­
mal és megtört szívvel tudatja, hogy forrón 
szeretett kedves neje Scheid sl Józsefué szül. 
Stollberg Zsuzsán na, ki született 1834 ben, 
53 évi boldog házas élet után, melyet áldá­
sos munkában, kötelességei teljesítésében, 
áldozatra kész szeretetheti töltött el, folyó 
hó 30 án reggeli 3 órakor meghalt. Teme­
tése f. hó 31 én d. u. 3 órakor lesz az ev. 
luth. egyház szertartása szerint.

— Műkedvelő-előadás. A helybeli 
Iparos-Önképzőkör műkedvelő-előadásra ké­
szül a jövő hóban. „A képviselő úr“ czimü 
vígjátékot hozzák színre.

— Tánczestóly. Az országos vasutas 
sz övetseg lövisi kerületének nagyenyedi 
csoportja i évi november hó 9-én (szomba­
ton) a létesítendő „Vasutas árvaház“ alapja 
javára a nagyenyedi régi városháza díszter­
mében műk ed velő-előadás és hangveseny nyel 
egybekötött tánczestélyt rendez. Belépti-dij : 
Személy jegy 2 korona. Családjegy (3 sze­
mélyig) 4 korona. Szövetségi tagok részére 
személyjegy 1 korona GO fillér. Családjegy 
(3 személyig) 3 korona. Diákjegy 1 korona. 
Kezdete este 8 órakor. Műsor : 1. „Virág­
tak adás“ vígjáték 1 felvonásban. Irta : Mu­
rai Károly. Személyek : Kovács Péter—Go­
to ve Miklós. Martba, felesége — Szűts Kor­
nélia. Nellí, unokahuga — Kónya Rózsi ka 
Laczi, kereszt fia — Haveriam! Péter.
Ödónké — Bariba Mariska. Kati, cseléd — 
Egvessy Mariska 2. „Öngyilkos“ — Mono­
log, Gabányitól. Előadja : Haveriam! Albert. 
3. „Souvernir de Lübeck.“ Gustáv Ricken. 
Heged űu játsza: Csegezi Piroska, zon- 1 
goráu kíséri: Incze Klárika. 4. „lln- 
moreszk.“ Felolvassa : Kis Ferencz. — Tán ez 
virradtig.

— Dühöngő gyormekragály. A ma­
rosmenti községekből már hetek ót.a szedi 
áldozatait a gyermekek réme, a skárlát. 
Buzabesenyoben meg Kerelőszentpálon már 
elvonulóbau van, inig Magyardellőn most dü­
höng a legborzasztóbban. Különösen szám­
talan kisdedet ragadott el a korai halál.

— Öngyilkosság. Marosvásárhelyen f. 
hó 16-án éjjel Májay Bertha MÁV. pénz tár­
nokira — revolverrel — öngyilkosságot, kö­
vetett el. Az öngyilkosság oka szerelmi bá­
nat volt.

— Görög-keleti magyar egyház. Ud­
varhelymegye közigazgatási bizottsága meg­
bízta Ember János tanfelügyelőt, hogy te­
gyen előterjesztést a görögkeleti magyar 
egyház szervezése tárgyában.

— Árverési hirdetmények. A nagy­
enyedi kir. pénzügyigazgatóság közhírré 
teszi, hogy Vízakna város, Csicsóholdvilág, 
Krakkó, Spring, Alsógáld, Csongva, Csáklya 
községek területén fizetendő boritaladó és 
húsfogyasztás! adó beszedési jogát az 1908. 
január 1-től ugyanazon év decz, hó végéig 
terjedő időre, esetleg a felmondás fentartá- 
sával az 1909, és 1910. évekre is, nyilvá­
nos árverésen haszonbérbe adja. Az árverés 
|deje, kikiáltási ára s közelebbi feltételei a
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nagyenyedi kir. pénzügyigazgatóságnál és 
kerületi pénzügyőri bizottságoknál meg­
tekinthetők.
- Csak egy virágszálat. Virágokkal 

ékesedik holnap a temető. Kegyeletes szivek 
viszik el kedveseik sírjára koszorúikat s oda- 
kinnt a temetőben megtisztult szép emlékek 
szállanak az elköltözött felé, a kinek sírjá­
ban nyugalmat, az élőknek sajgó bánatukra 
enyhülést kérnek az ég Urától.

A József Kir. Herezeg Szanatórium Egye­
sület a halottakra való méla emlékezés e 
tiszta, fen költ hangulatából egy kis részt 
kér juttatni a halál jegyeseinek, tüdőbete­
geknek. A halott nevében, a kinek sírj i ko­
szorúval ékesedül, majd csak egy virágszálat 
kér a halál pitvarában lévők élete megmen­
tésére. Közel 8000 ember hal meg évente 
hazánkban tüdővészben, ebben a borzalmas 
pusztító betegségben. Legalább a felének az 
életét megmentheti a társadalom részvéte. 
És nuga az egyesület is ezeknek Ígéri 
visszaadni az életét, ha mindenki a ki a 
napokban koszorút vesz, csak egy virág- 
szállal kevesebbet köt koszorújába s ezt az 
egy virágszál árát az egyesületnek felküldi.

Móri1,úri vos salutant.
A haldoklók szólítanak.
Legyen a sírok koszorúja egy virágszállal 

egyszerűbb; égjen egy mécsesei a sírokon 
kevesebb és ennek árából ki fog gyűlni 
egy pislogó élet.

E-ilve kér az egyesület minden jó szivet, 
váltsa meg mindenki ezt a szent vámot nem­
zete dicsőségére, özvegyeknek, árváknak, 
ügyefogyottakuak könnyei fö[szárítására.

A ki ezt megteszi, a kinek szivében az 
irgalom érzete felfaltad : annak halottja tu 1 ni 
fog arról. Kegyeletünk szent, megtisztult, 
nemes tanítása lesz, alti egy újonnan léte­
sítendő szegénysorán tüdőbetegek gyógyító 
uépszanatoriuinának építési tőkéje gyarapí­
tására halottak napja alkalmából adományát 
eljuttatja.

Ezt ltéri az egyesület bízó hittel és re­
ménységgel.

A József Kir. llerczeg Szanatórium 
Egyesület.

Budapest, IX. Lóuyai uicza 47.

Felelős szerkesztő:

lír. MÜLLER JENŐ.

Pőmunkatárs :

I ) r. S 2; á s z 1* él 1.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A lesoVányodást
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egész­
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT féle Emulsió. 
Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő 
táplálék gyermekeit részére, és az Ön gyer­
mekét is meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyermek meggyógyult
e szer használata által. A gyer­
mekeknek életkedvet kölcsönöz. 
Ha betegeskedik a gyermek, úgy 

1 azonnal adjanak neki
SCOTT-fele Emulsiót. 

Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből összeül 1 i- 

'tott SCOTT Etnulsió van, mindig 
egyenlő, a tudományos világ előtt 
elismert adagokban.

. Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje- _ .gyét — a halászt Kapható miudeu gyógyszertárban.
— kérjük figye­
lembe venni.

ö. Kovács Júzselia telteiéi
Vizköz-utcza 18. sz.

a közeledő halottak napjára úgy élő mint 
szárított virágból megrendelésre, legújabb 
divatu, díszesen kiállított

koszorúkat
készítek jutányos árban.

Elvállalok mindennemű It ért n la 1< i t ások at; 
őszi ültetésre ajánlom kiváló fajrózsáimat 
Az újonnan berendezett virágházak meg­
tekintésére kérem és felhívom a közönség 
figyelmét.

Tisztelettel
Bereczffy János,

oki. műkertész.
202 4 — 4

Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!

Lányi Lajos
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEOEÜ
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Értesítem a t. vevőközönséget, hogy őszi és 
téli bevásárlási utamról hazaérkeztem. Rak­
táramon vaunak a legszebb és legújabb nói divat 
kelmék, u. m. flanelek, seheviottok, angol szö­
vetek, delének és minden minőségű barkhettek. 
Blúz újdonságok. Női, férfi és gyorinskezip ókben 
az országblrU Yáczi Köb rak-gyárnak egye­
düli taktara. Nagy választékú hazai gyárt­
mányú vászon aruk és fehérneműnk, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, fi tneltakarók, paplanok és 
matráezok,

Állandó nagy választék női ruhadiszekben, 
selymek és bélésárukban. Gyászruha kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési ezlkkek, sirkoszoruk stb. fel­
tűnő olcsó árakban szerezhetők be.

Tanuld ifjúság részére szükséges áruk 
nagy választékban.

ÜA legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

Óriási választó 1* I
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Első Alföldi Copacgyár
részvénytársaság

és szeszfinomitógyár
által tizemben tartott

Baraczk-Pálinka Fözdéje
I v<‘<*hI. einóten._________

A

Baraczk egyedüli termelőhelye
Kecslíem^t.

Kecskeméti különlegesség.
BARACZK-PÁLINKA.

E pálinka tiszta kezelése és kellemes ize 
folytán az, úri körök kedvelt itala.

Hazánkban egyedül Kecskeméten mi főzzük 
óriási mennyiségben sárga knjsziu-baraczk- 
bob a mely Kecskeméten millió méteimázsa 
számra terem.

Csakis az a baraczk-pálinka valódi, mely­
nek palaezkja „valódi kecskeméti“ szallagga) 
és a mi pecsétünkkel van ellátva.

Baraczk-pálinka

rsszv.-i
Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
..... mimimimiiimmii.....mi.......................mi..........»mm"..............immmimmmmi

. kölosönt ad betáblázáera, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
hlOnyOS sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.

Vásárol
Letétbe

őrzési
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
díj mellett.
kölesönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett 

----------  számítol le.
Állandó botétet 5% kamatláb mellett fogai el.

Nyitva áll hétköznap ti. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.
Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

1 literes üvegekben.

1 ÜVFg
Égetési ev K f

H

M

ordákban

1 liier 
nőség K f

1900as 8 1 50 1900. évi főzés ii 8 1 —
1901-es 7 50 1903. „ 7 —
1902-es 6 50 1900 „ „ 6 —
1908-as 5 50 1904. n 5 ---
1904-es 4 50 1905. * n 4 -
1906 os 3 50 1906 n n u Ow

Varat hm a maga
és rendkívül alkalmas 

1$ n í* ít c » o n y i és n jé vi
R j SSu Ml d Ó le»

48-as. likőr és
* a* *** **** *****
Aí <)l«li CcpDBC-lßl. 

töltve, bét mentve szállítva bármely posta­
állomásra ládánként 15 korona.

E/t II cMitoráb, korsók a ltgvlókvlőbb szalo­
nok és (bi'd'ők díszei is : z előkelő úri osz­
tály liázlai tárában teljesen nélkülözhetetlen. 
Jour-asztalok nélkülözhetetlen dísze, 

A Kecskeméti tiilönlegessegek mindenütt kaphatók.
4 diunb ktilőtl i ző n i pyiii kulacs és korsót 
a legszebb magyar motivun tt és festesü da­
rabok a legkitűnőbb es legfinomabb kecske­

méti különlegességekkel.

Baraczk-pálinka -r/ecskeméti f keserű 
araczk-cognac K fCltfüleli gfHOlkKOIÜ

IS 87—104
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TÁRSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye.

uauui

Kítoqástatan
szólóoltvanjokII legszebb 

gyümölcsfái.
ah*. A

j.i/1 millió Bxólóoltvajny.
Európai és amerikai sima é$ 
gyökeres $zólővesszók sib.

Árjfígyzók és művelési utasítás ingyen. 

EGYESÜLT FS- és SZŐLöOtTVÁNYiSKOUK FISCHER es TÁRS«, es AMBROSI M.

gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió Clókerites csemete.

Sétatérfák. a Díszcserjék & Rózsák. 
Bogyogyümölcsüek stb.

215 95
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'araczk-cmne ecfsi Einen gyögyíeserü

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEK, Tövis-utca 19

Kiválliilok mindennemű épület-, mii- és géplakhloi 
munkákat, u. m. vasrácsok, vaeajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villiiuyoscugők, 
tetefou és villámhárítók szakszer ti szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását b gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gózoseplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök p ontos és ügy elmos javilssat és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gaidakózönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aozélfeju 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmám) a tágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 87-104 HEGYI JÁNOS.
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Nagyérdemű vevőközönség!
Van szerencsém a 11. é. vevöközöuség becses tudomására hozni, 

hogy a helybeli piaczon Vfir-épiik‘1 8. sz. alatt

női- és férfi-divatüzletet
nyitottam, hol állandóan dús választékban tarlók jóminőségü hazai 
gyártmányú női-, férfi- és gj ermek-czipőkei, férfi- és fiu­
kul apókat, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.

Továbbá vásznak, flanelek, cztbelin, lodonszövetek, szőttes, zephir, 
cretonok, parkotok. Újdonságok női divalkelmék és cheviotokban. 
Ágyteritők, függönyök, paplanok és még sok ill fel nem sorolt, czikkek.

Miután bevásárlásainál kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
nagy mennyiséget veszek, abban a keihmes hely zellen vagyok, hogy 
az üzletben lévő összes cytUt kt I feliül ő ’ . . . .
mithatom.

Ezek után kérem a n. é. xevőközőns 
alkalmam legyen olcsó álamról ineggyőződtelni.

Tisztelettel

Weinberger Miksa.
Vár-épület 8. szám.

olcsó gyári árban szá-

a n é. vevöközöuség becses pártfogását, hogy

182 14-25

.Nyomatott « Nugyeuyedi Könyvnyomda ón i’apirarugyar i

SjlB.

teszveuj la isik-ág köti) vnj omdájabun Nagy euyoden.

Feltűnő olcsóság tennis flanelekben 15 krajezártói kezdve.


